

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΤΗΣ ΙΣΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΚΑΙ ΙΣΩΝ ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ

Πόσο «δίκαιος» θα είναι ο Προϋπολογισμός για τους συνταξιούχους στην Αυστραλία;

Χθες το βράδι ανακοινώθηκε στη Βουλή από τον Θησαυροφύλακα, Σκοτ Μόρισον, ο Προϋπολογισμός για το 2016-2017 με προβλέψεις για τα επόμενα τέσσερα χρόνια και ασφαλώς γνωρίζουμε σήμερα τις λεπτομέρειες. Κατά πάσα πιθανότητα ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ και ο κ. Μόρισον διδάχτηκαν από το πάθημα του Τόνι Αμπο με τον «άδικο» Προϋπολογισμό του 2014 που κατέστρεψε την πολιτική του σταδιοδρομία και απέφυγαν τις κακοτοπιές με έναν δίκαιο Προϋπολογισμό, εφόσον μάλιστα θα ζητήσουν την ψήφο μας στις 2 Ιουλίου.

Σύμφωνα με διαρροές λεπτομερειών του Προϋπολογισμού που διαβάσαμε, η κυβέρνηση θα μειώσει τον φόρο που πληρώνουν οι επιχειρήσεις και οι υπηλόμισθοι, αλλά τον «Κόσμο των Ηλικιωμένων», ενδιαφέρει αν ο σημερινός Προϋπολογισμός είναι «δίκαιος» και για τους συνταξιού-

χους. Που οι πολιτικοί τους βλέπουν περισσότερο σαν ενόχληση, παρά σαν τους ανθρώπους οι οποίοι με το χρήμα και τη δουλειά τους έφτιαξαν τη σημερινή Αυστραλία. Γι' αυτό, στη χώρα της ίσης πρόσβασης και των ίσων ευκαιριών, οι συνταξιούχοι που αναγκάζονται να εργαστούν για να συμπληρώσουν τη φτωχή σύνταξη πληρώνουν μεγαλύτερο ποσοστό φόρου από τους πλουσιότερους ανθρώπους της χώρας...

Αν ένας συνταξιούχος έχει εισόδημα μεγαλύτερο από \$120 την εβδομάδα, η σύνταξή του μειώνεται 55 σεντς για κάθε επιπλέον δολάριο που κερδίζει και αυτό οι πολιτικοί το θεωρούν δίκαιο. Βέβαια, οι πολιτικοί προσφέρουν δωρεάν πολλές δικαιολογίες για την άδικη αντιμετώπιση των συνταξιούχων και κυριότερη είναι πως η σύνταξη είναι ευεργέτημα (ελεημοσύνη) και όχι δικαίωμα! Είναι οι ίδιοι ανόητοι που υπονομεύουν το Σουπεραντιούσιον, το οποίο το Εργατικό Κόμμα εφάρμοσε για να

αντικαταστήσει τη σύνταξη, η οποία υποτίθεται θα χρεοκοπήσει τα παιδιά και εγγόνια μας. Επειδή δεν θα είναι αρκετά σε αριθμό για να πληρώνουν τη σύνταξη σε εκατομμύρια αιωνόβιους ηλικιωμένους.

Πρότασή μου δεν είναι να μην πληρώνουν φόρο στα εισοδήματά τους οι συνταξιούχοι σαν ίσοι πολίτες, αλλά το ποσοστό του φόρου να μην είναι μεγαλύτερο από αυτό που πληρώνουν οι δισεκατομμυριούχοι. Δίκαιο θα ήταν το εισόδημα των συνταξιούχων να προστίθεται στη σύνταξη και να πληρώνουν φόρο στο συνολικό ποσό, αντί να μειώνεται η σύνταξή τους 55 σεντς για κάθε επιπλέον δολάριο.

Όμως, αδιαπραγμάτευτος στόχος των πολιτικών θα πρέπει να είναι η αντικατάσταση της σύνταξης από το Σουπεραντιούσιον. Μόνο έτσι τα παιδιά και εγγόνια μας θα μπορέσουν ν' απαλλαχθούν από το βάρος των συντάξεων που θα πρέπει να πληρώνουν.

Σήμερα υπάρχουν περισσότερα από 1,5 τρις δολάρια στα ταμεία σουπεραντιούσιον, που ένας Θεός μόνο ξέρει αν λειτουργούν προς όφελος των πελατών τους και το ποσό αυτό θ' αυξηθεί στα δύο τρις δολάρια και πλέον, που θα πρέπει να είναι αρκετά για να εξασφαλίσουν ένα αξιοπρεπές εισόδημα στους ηλικιωμένους που αποσύρονται από το εργατικό δυναμικό. Το πρόβλημα είναι πως οι πολιτικοί κατά καιρούς έχουν κάνει προτάσεις που υπονομεύουν το σύστημα, όπως το δικαίωμα να αποσύρεται το σουπεραντιούσιον από τους δικαιούχους σαν προκαταβολή για την αγορά σπιτιού, για τις σπουδές τους, ίσως και για τα έξοδα του... γάμου τους.

Το σουπεραντιούσιον, όμως, δεν είναι λογαριασμός ταμειευτηρίου όπως θέλουν να το μετατρέψουν οι πολιτικοί για να το καταστρέψουν και να καταδικάσουν τους εργαζόμενους στη μίζερη ελεημοσύνη της σύνταξης.

Θέατρο Τέχνης Αυστραλίας

Την Παρασκευή 13 Απριλίου αρχίζουν οι παραστάσεις της κωμωδίας του Αριστοφάνη, «Εκκλησιάζουσες» (Γυναίκες στη Βουλή), που παρουσιάζει το Θέατρο Τέχνης Αυστραλίας με σκηνοθεσία του Σταύρου Οικονομίδη. Φυσικά θα ξαναγράψουμε γι' αυτό το σπουδαίο θεατρικό γεγονός όταν έχουμε περισσότερες λεπτομέρειες, αλλά σας προετοιμάζω γιατί δεν θέλω ν' ακούσω δικαιολογίες αν δεν φροντίσετε να εξασφαλίσετε τα εισιτήριά σας.

Ο Σταύρος Οικονομίδης και οι άξιοι συνεργάτες του κάνουν μεγάλες προσπάθειες για ν' ανεβάσουν θεατρικά έργα ποιότητας και είναι καθήκον μας να φροντίσουμε να τα παρουσιάσουν μπροστά σε γεμάτο θέατρο. Εμείς θα ευχηθούμε σήμερα καλή επιτυχία και θα επανέρθουμε με περισσότερες πληροφορίες σε προσεχείς εκδόσεις μας.

Η αξιολόγηση

Για να ζεις στην Ελλάδα πρέπει να έχεις γερά νεύρα όταν έχεις ν' αντιμετωπίσεις αδίσταχτους δανειστές που θέλουν τις σάρκες σου, με σύμμαχο μια κυβέρνηση που βάλλεται από παντού και ζει με την ελπίδα πως ο αγώνας της δεν θα πάει χαμένος, όπως ελπίζει η αντιπολίτευση από την άκρα αριστερά μέχρι την άκρα δεξιά, που εργάζονται πυρετωδώς για να γίνει πρωθυπουργός ο... Κυριάκος Μητσοτάκης.

Ο Κουτσούμπας, ο Λαφαζάνης, η Κωνσταντοπούλου και οι άλλοι κομμουνιστές θέλουν τον Μητσοτάκη, για να κάνουν ταξικό αγώνα, αδιαφορώντας για τις καταστροφικές συνέπειες από τις πολιτικές του νεοφιλελεύθερου γκέητ στους εργαζόμενους, τούς συνταξιούχους και τις άλλες ευπαθείς κοινωνικές ομάδες. Αυτοί οι αριστεροί ηγέτες πιστεύουν ότι θ' αντιμετω-

πίσουν αποτελεσματικά τις μαζικές απολύσεις, τις μειώσεις στους μισθούς και τις συντάξεις με... πορείες διαμαρτυρίας επειδή έτσι έμαθαν και δεν θέλουν την ευθύνη της εξουσίας.

Ο νεαρός Τσίπρας, όμως, πολύ ενωρίς κατάλαβε πως μόνο όταν κυβερνάς μπορείς να βοηθήσεις αυτούς που σε χρειάζονται για να επιβιώσουν την νεοφιλελεύθερη καταιγίδα και έστω κάτω από τεράστια πίεση, εκβιασμούς και τις συκοφαντίες της διαπλοκής προσπαθεί να προστατέψει όσο είναι δυνατόν τους φτωχούς. Εγώ θα ήθελα να μου εξηγήσουν ο Κουτσούμπας, ο Λαφαζάνης, η Κωνσταντοπούλου και οι άλλοι, πώς θα βοηθήσουν τα θύματα μιας κυβέρνησης Μητσοτάκη. Αλλά να μην πουν πως θα το κάνουν με πορείες και απεργίες γιατί θα θυμώσω... πολύ! Αν οι πορείες και οι απεργίες ήταν αποτελεσματικές, σήμερα θα είχαμε πρωθυπουργό τουλάχιστον τον Λαφαζάνη που το λαχταρά η καρδιά του, επειδή ο Κουτσούμπας δεν ενδιαφέρεται να κυβερνήσει.

Πυρκαγιές

Μια πολύ παράξενη σύμπτωση θα ήθελα να αναφέρω, τις πυρκαγιές σε τρεις Ορθόδοξες εκκλησίες την ημέρα του Πάσχα, στο Σίδνεϊ, στη Μελβούρνη και στο Μανχάταν της Νέας Υόρκης.

Στο Σίδνεϊ καταστράφηκε από πυρκαγιά μια παλιά εκκλησία των Σκοπιανών στο προάστιο Ροκντέιλ, μεγάλες ζημιές υπέστη από πυρκαγιά ο ιερός ναός Ευαγγελισμού της Θεοτόκου που είναι η παλαιότερη ελληνική εκκλησία στη Μελβούρνης και από πυρκαγιά καταστράφηκε σερβική εκκλησία στο Μανχάταν.

Σύμφωνα με τα ΜΜΕ που κατέγραψαν τις πυρκαγιές, η πιο πιθανή αιτία είναι τα κεριά, όμως κεριά ανάβουν οι Ορθόδοξοι κάθε μέρα στις εκκλησίες τους.



Προφανώς πρόκειται για μια παράξενη σύμπτωση και τρίτωσε το κακό!

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς:

«Τα κόμματα της αντιπολίτευσης και τα φιλικά τους μέσα ενημέρωσης αναδεικνύουν την έκθεση του Γραφείου Προϋπολογισμού της Βουλής, προφανώς επειδή είναι επικριτική για την κυβέρνηση. Αποφεύγουν όμως να τονίσουν την αναφορά των συντακτών της έκθεσης ότι «η οικονομία δεν πρόκειται να ανακάμψει αν δεν εξαλειφθεί η πολιτική αβεβαιότητα». Μήπως γιατί την τροφοδοτούν με αυτά που προτείνουν; Άλλος ζητάει εκλογές, άλλος απαιτεί κυβέρνηση εθνικής συνεννόησης από την παρούσα Βουλή, άλλος θέλει οικουμενική και όλοι μαζί εγκαλούν τον Τσίπρα επειδή καθυστερεί την αξιολόγηση, αλλά την ίδια στιγμή τον καταγγέλλουν γιατί φέρνει αντιλαϊκά μέτρα, τα οποία όμως είναι προϋπόθεση για να κλείσει η αξιολόγηση. Μπερδευτήκατε;»